[bookmark: _GoBack]Материальная поддержка
Родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательную организацию выплачивается компенсация части родительской платы:
на первого ребёнка в размере 20 % внесённой ими родительской платы, фактически взимаемой за содержание ребёнка,
на второго ребёнка – в размере 50 % внесённой ими родительской платы, фактически взимаемой за содержание ребёнка,
    на третьего ребёнка и последующих детей – в размере 70 % внесённой ими родительской платы, фактически взимаемой за содержание ребёнка.
Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внёсших родительскую плату за содержание ребёнка в  образовательной организации.
Порядок обращения за компенсацией, а также порядок её выплаты устанавливаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
 
Льготы при оплате за детский сад:
 - родители(законные представители), имеющие трех и более несовершеннолетних детей,  оплачивают 50% от размера установленной родительской платы;
 - родители (законные представители) освобождаются от родительской платы за присмотр и уход за детьми-инвалидами,детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией.
 За дни не посещения дошкольной организации по уважительным причинам (болезнь, санаторное лечение, карантин, ремонт организации, санитарные дни) плата за посещение организации не взимается.
 

