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Уважаемые родители! Информируем вас об опасности для жизни и здоровья употребления спиртосодержащей продукции, не предназначенной для пищевых нужд, а также контрафактной алкогольной продукции.
В связи с массовыми отравлениями спиртосодержащей продукцией жителей г. Иркутска, Главный государственный санитарный врач Российской Федерации подписал постановление № 195 от 23 декабря 2016 года «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией», которое предписывает юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям с 26.12.2016 на срок 30 суток прекратить розничную торговлю спиртосодержащей непищевой продукцией с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции (за исключением парфюмерной продукции и стеклоомывающих жидкостей).

За последние недели в нашей стране стала актуальной проблема потребления населением спиртосодержащей продукции, изготовленной, в том числе и из непищевого сырья.
Разнообразные спиртосодержащие настойки, лосьоны и тоники, которые должны использоваться как лекарства, либо как гигиенические средства, но фактически потребляются как алкогольные напитки, для определенной категории граждан стали одним из самых популярных товаров. Это могут быть и спиртосодержащие жидкости, применяемые в быту и для технических нужд. 
Суррогаты подразделяют на две группы: содержащие этанол, или истинные суррогаты  и вещества, не содержащие этиловый спирт, но вызывающие опьянение.
 Сегодня остро стоит проблема потребления населением спиртосодержащей продукции, изготовленной, в том числе, и из непищевого сырья.
Разнообразные спиртосодержащие настойки, лосьоны и тоники, которые должны использоваться как лекарства либо гигиенические средства, но фактически потребляются как алкогольные напитки, для определенной категории граждан стали одним из самых популярных товаров. Данная продукция обладает более выраженным токсическим эффектом нежели традиционный алкоголь, потребление такой жидкости внутрь может нанести непоправимый вред здоровью и даже привести к более серьезным последствиям, в том числе с летальным исходом.
В этой связи призываем всех родителей проявить социальную ответственность перед обществом и отказаться от реализации подобных жидкостей. Данный шаг даст возможность уберечь от соблазна безответственных и несознательных членов нашего общества, исключить потребление спиртосодержащей продукции не по прямому назначению, что в итоге позволит значительно снизить проблему алкоголизации населения и сохранить здоровье сограждан.


